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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO DE 

COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 28/02/2024 (VIDEOCONFERÊNCIA). 

Aos vinte e oito de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e quarenta e 

cinco minutos, através do Google Meet, reuniu-se a CG, sob a Presidência do Profº. Drº. 

Lehilton Lelis Chaves Pedrosa e contando com o comparecimento dos seguintes 

membros da CG: Profº. Drº. Lucas Francisco Wanner e o Prof. Drº. Rafael Crivellari Saliba 

Schouery. Estiveram presentes ainda, os funcionários da Secretaria de Graduação Denise 

Traldi Hermenegildo e Marcus Vinicius Luz Moraes e os representantes discentes 

Amanda Beatriz Cunha Teixeira e Gabriel Lima Luz. O Sr. Presidente inicia a Reunião da 

CG, com a seguinte pauta: 

EXPEDIENTE:  

1- Alteração do Catálogo 2025 - incluir a disciplina MC102 como pré-requisito 

da disciplina EG507 (Computação Evolutiva):  

Profº. Lehilton informa que o curso já tem a MC102 no currículo. 

2- Catálogo 2025 - Criação da disciplina  MS671 (Introdução ao Aprendizado 

de Máquinas Profundo) e inclusão da disciplina MC102 como pré-requisito: 

Todos concordam com a criação da disciplina e inclusão de MC102 como pré-

requisito. 

3- Catálogo 2025 - Proposta de alteração curricular - disciplina introdutória no 

curso 34: 

Profº. Lucas diz que a proposta já foi aprovada na Congregação da FEEC. 

A disciplina seria sobre apresentar os cursos de Engenharia da Computação 

modalidade AA e modalidade AB, além de apresentar a Universidade e seus 
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recursos aos ingressantes. Iria contemplar também palestras e visitas nos 

laboratórios. 

Diz ainda que acredita ser útil para os alunos realizarem a escolha de 

modalidade. 

A criação da disciplina implicaria em jogar a disciplina HZ para o 7º semestre, 

visto que a nova disciplina ocuparia umas das disciplinas obrigatórias do 1º 

semestre. 

Gabriel questiona que a HZ ir para o 7º semestre talvez gere muita demanda 

na disciplina. Acha importante também discutir se não será uma disciplina 

muito monótona. 

Profº. Rafael teme que ser uma disciplina que seria dada no 1º semestre 

talvez parecesse “marketing das modalidades”. Teme também, que o 

oferecimento da HZ apenas no 7º semestre possa ser prejudicial para os 

alunos. Informa ainda que a ementa da disciplina parece ser massante. 

Profº Lehilton concorda com o Profº Rafael e entende que a disciplina será 

“boa ou não” dependendo de quem vai ministrá-la. Informa ainda que os dois 

créditos irão aumentar a carga horária do curso. 

Comenta que poderia ser colocado na ementa 1T e 1P a fim de dar um norte 

ao docente que iria ministrar a disciplina. E talvez colocar a HZ no 5º 

semestre, ao invés do 7º. 

Profº. Lucas diz que compartilha das preocupações citadas, inclusive diz que 

seria legal oferecer HZ no 5º semestre e entende que isso pode ser ajustado 

no futuro, assim como a ementa do curso.  
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Informa ainda que essa disciplina será dos coordenadores, pois eles tem 

interesse que ela funcione. O intuito é fazer “brilhar os olhos” dos alunos. Será 

um marketing sobre as possibilidades do curso. Informa também que existem 

mais cursos na Unicamp que possuem uma disciplina para apresentar os 

cursos ofertados. 

Gabriel diz que acha importante existir algo para apresentar o curso como um 

todo para os ingressantes. Contudo, sua opinião acha que não seria 

interessante ser no 1º semestre. 

Encaminhamento: Profº. Lehilton sugere que seja feito um parecer não 

recomendando a criação da disciplina e enviar para a Congregação. 

4- Solicitação de Extensão de Estágio do aluno Gabriel Diniz: 

Profº. Lucas informa que o aluno fez estágio no último verão, está com CP 

próximo (0,53) e não parece necessitar da bolsa para sobrevivência. Seria 

mais um caso de interesse pessoal. 

Profº. Rafael diz que o aluno informa que o valor da bolsa SAE não seria 

suficiente para as despesas. Diz ainda que acha difícil aceitar o pedido, pois 

iria abrir precedente para outros alunos. 

Prof. Lehilton concorda que não se trata de necessidade de sobrevivência. 

Profº. Lucas também concorda e acha que a possibilidade da discussão ser 

trazida para a CG é uma forma de dar oportunidade de recurso da decisão 

administrativa. 

Encaminhamento: Extensão de estágio negada. 
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5- Discussão do pedido do Prof. Julio Cesar do Reis para mudança da aula 

teórica de terças e sextas-feiras para terças e quintas-feiras referente a 

disciplina MC536 (2s2024): 

Profº. Lehilton diz que para que a alteração ocorra seria necessário alterar F329 

para sexta-feira à noite. Informa ainda que, do jeito que está hoje é melhor para os 

alunos. 

Profº. Rafael diz que se o formato da disciplina for às terças-feiras aula teórica e às 

sextas-feiras laboratório, não seria necessário fazer a mudança. 

Profº. Lehilton diz que é melhor manter a distribuição da disciplina nesse formato, 

sendo essa a filosofia da disciplina. 

Encaminhamento: Profº Lehilton diz que vai conversar com o Profº Julio 

informando que será mantida a distribuição de aulas no formato já existente. 

6- Discussão sobre reativar a disciplina MC426 ( Engenharia de Software): 

Profº Lehilton informa que para oferecer a disciplina em 2025 temos que reativá-la 

no sistema, segundo a DAC. 

Profº. Lucas acha interessante reativar a disciplina e pensar depois se vamos 

oferecê-la ou não. Profº. Lehilton diz que concorda. 

Encaminhamento: Dar seguimento no processo de reativação da disciplina. 

7- Discussão sobre definição de critérios para divulgação de oportunidades 

para estudantes de graduação: 

Profº. Lehilton informa que temos um alias (grad-r@ic.unicamp.br) onde todos os 

alunos do IC recebem e-mails.Informa ainda que hoje todos os estágios estão 

sendo divulgados diretamente na página do SAE. 
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Sugere que seja criado um outro alias para divulgar oportunidades de 

estágio/vagas. 

Marcus sugeriu que a secretaria seja incluída no alias grad-r@ic.unicamp.br para 

termos uma ideia do que está sendo enviado para os alunos. Profº Lehilton 

concorda. 

Profº. Rafael diz que acha que deveria ser criado um novo alias onde apenas a 

secretaria enviasse e-mails aos alunos. Por exemplo “Avisos Grad”. 

Profº. Lucas diz que o alias grad-r@ic.unicamp.br está “perdido” e que 

acredita ser necessário criar dois novos alias. Um com permissão para 

docentes e entidades e outro com permissão para apenas a secretaria enviar 

e-mails aos alunos. 

Encaminhamento: Profº. Lehilton diz que a proposta será criada por e-mail e será 

colocada para votação na próxima reunião. 

 PARA APROVAÇÃO: 

1- Atas de Outubro e de Novembro: 

A CG aprovou com dois votos e duas abstenções. 

2- Calendário de reuniões da CG para 2024: 

A CG aprovou por unanimidade. 

3- Catálogo 2025 - incluir a disciplina MC102 como pré-requisito da disciplina 

EG507 (Computação Evolutiva):  

A CG aprovou por unanimidade. 
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4- Catálogo 2025 - Criação da disciplina  MS671 (Introdução ao Aprendizado de 

Máquinas Profundo) e inclusão da disciplina MC102 como pré-requisito: 

A CG aprovou por unanimidade. 

5- Catálogo 2025 - Proposta de Alteração Curricular - Disciplina introdutória no 

Curso 34: 

A CG aprovou emitir um parecer contrário à criação da disciplina. 

 

Campinas, 28 de Fevereiro de 2024. 

 

Flávio Romeu luzia 

 

Redigida por: Denise Traldi Hermenegildo 

 

 
 
 


